



## **“Можно ли этому раю быть таким неживым, а жителям Сухуми такими несчастливыми?”**

Скорбь и боль не покидают нас, жителей Абхазии, за эту страшную войну 1992 года, которая унесла многие жизни, изорудовала города, нарушила добрые многонациональные отношения людей.

Проблема жителей Абхазии и по сей день остается нерешенной. Пятилетние переговоры правительства ничего не дали народу. Красивый, зеленый, теплый и радостный город Сухуми затух, не живет прежней жизнью, пустота и развал царствуют в нем.

Кто хоть один раз побывал в этом райском уголке, навсегда сохранит в памяти незабываемое впечатление. Но увы, негибкая политика правительства Грузии, и Абхазии в равной мере, спровоцированный конфликт между народами этих стран, обрушился на всех живущих в этом регионе катастрофой. В подобных войнах побежденных и победителей нет, есть только поврежденные и несчастливые, и такими оказались все жители Абхазии. Война эта разрушила красивую жизнь, сделала врагами родственные народы, прогнала добрых соседей, жителей этого края, никому не принесла счастья. Немало беженцев в Элладе. Исторически связанные страны Грузия и Греция всегда славились доброжелательными отношениями. Для многих греков Грузия была второй родиной, где они жили на протяжении веков. Нередко встречаешь греков, которые говорят: “А у нас там было так...”. И в этом “у нас” подразумевается Грузия. И по сей день греки, приехавшие из Грузии, не остались равнодушными к грузинским традициям. Многих грузинов в эту трудную пору приютила Греция, она согрела их своим теплом, не дала упасть в отчаяние, помогла выжить в тяжелейшей ситуации, в которой находится сейчас Грузия. Вместе с грузинами немало греков пострадали от войны, многие потеряли родных и близких, потеряли все. Несмотря на то, что историческая родина их приютила на своей земле, многие из них и по сей день мечтают возвратиться в Сухуми. Хотя для греков такой проблемы с возвращением не существует, однако, создавшаяся криминогенная ситуация в Абхазии не позволяет вернуться в родные края, жизни там нет.

Разве может не плакать житель Сухуми, увидев пустой город? Главные артерии города: бульвар Руставели, проспект Мира, где разгуливали счастливые сухумчане и гости города всех возрастов, ныне скучны и безлюдны. Разве можно этому раю быть таким неживым, а жителям этого края такими несчастливыми? Пока политики ведут переговоры проходят годы, уходят в небытие многие с мечтой о родном доме...

**Шорена ШЕНГЕЛИА**